

今年,我市住房公积金覆盖率将达 86%

# 住房公积金,要进更多非公企业大门

□记者 连漪 通讯员 卢彦飞

昨日召开的市住房公积金年度工作会议透露,今年,我市将扩大住房公积金的覆盖面,把更多非公企业职工纳入住房公积金体系。同时,公积金将助力公租房建设。

## ▶▶ 非公企业职工逐步纳入公积金体系

目前,我市住房公积金缴存职工数量达40余万,制度覆盖率在全省地级市中名列第一。然而,我市住房公积金缴存工作仍存在一个突出问题——非公企业公积金覆盖面小。据统计,截至去年,全市还有31万多名非公企业职工未被纳入住房公积金体系。

市住房公积金管理中心有关负责人介绍,今年住房公积金的归集工作将突出在非企业建立住房公积金制度这个重点,在增人扩面上下工夫,细化催建催缴流程,真正实现公积金政策的普惠性。

目前,市住房公积金管理中心已制订了一系列帮助非公企业职工进入公积金缴存体系的制度。今年,将注重发挥人大、政协、审

计、监察、税务、工商、政法、宣传、工会等有关部门及团组织在制度扩面中的作用。通过人大执法检查、政协专题视察、审计监察专项检查、法制部门联合执法、工商税务部门年检登记等,把非公企业建立住房公积金制度纳入相关部门的工作内容,协调部门整体联动。对于有条件却拒不建立住房公积金制度的非公企业,实施必要的行政或法律措施,加大行政执法力度。

该负责人透露,今年,我市将通过各种途径归集住房公积金28亿元,使住房公积金制度覆盖率达到86%;为我市房地产市场和缴存职工提供租购资金26亿元,资金使用率达到72%。

## ▶▶ 公租房建设有望获公积金贷款支持

去年,市住房公积金管理中心为我市房地产市场和低收入群体提供购置住房资金27.95亿元;发放项目贷款1.3亿元,支持建筑面积达81万平方米,可解决7996户中低收入家庭的住房问题。

我市今年的保障房建设目标近日出炉,全年将新开工各类保障性住房24781套。其中,廉租住房4000套、经济适用住房7300

套、公共租赁住房10000套,公租房建设成为全年的重头戏。

市住房公积金管理中心相关负责人透露,今年,我市将扩大公积金的用途,公积金有望用于公租房建设。

目前,该中心正在进一步完善相关方案,争取利用住房公积金增值收益投资公租房建设试点工作。

# 食品、日用品, 医保定点药店不能卖

## 市社会保险事业管理局对我市所有医保定点药店 下达通知,要求3日内将超范围经营商品全部下架

□记者 武逸民 特约记者 李帆 通讯员 范广卿

本报讯 方便面、食用油、饮料、化妆品、保养品……在不少医保定点药店,都能见到这些商品。昨日,市社会保险事业管理局相关负责人表示,医保定点药店的这种超范围经营现象将得到治理。据悉,该局已对我市所有医保定点药店下达通知,要求不得经营保健食品、化妆品及其他生活用品等;各药店应在接到通知3日内整改到位,撤下所有超范围经营商品。

目前,市社保部门已成立多个检查组,对全市所有医保定点零售药店展开专项检查,如发现药店超范围经营,将按照服务协议,取

消该定点药店的资金结算业务。

市民如发现医保定点零售药店违规经营,可向市社保局医疗监督科投诉,投诉电话为63221762、63228261。

市社保局工作人员提醒,医疗保险个人账户的资金虽然归参保人员个人所有,但它是用于医疗消费的。如果在平时拿医保卡购买非药商品,等年老多病时将可能面临不必要的药费负担。

对于社会上有关“医保卡资金到期清零”的传言,市社保局工作人员表示,医疗保险个人账户的资金永远归参保人员个人所有,且按照银行存款计息。当参保人员停保(退保)或调动转移时,个人账户的本金和利息也可以结转、继承或随参保人员转移。

# 343名大学生“村官” 当选村“两委”成员

□记者 连漪 通讯员 董华武

本报讯 在我市去年村级组织换届选举中,有343名大学生“村官”当选村“两委”成员。昨日来洛对我市村级组织换届选举工作进行检查验收的省村级组织换届选举检查组,对我市此项工作给予充分肯定。

据介绍,自去年9月开始,我市的2815

个行政村村党组织、村委会、村监事会陆续进行了换届选举,共选举产生村“两委”成员19937人。其中,新当选成员18431人,占92.45%;党员13213名,占66.27%;大专以上学历程度的2850人,占14.3%;妇女成员3038人,为村总数的1.08倍;大学生“村官”当选343人,占大学生“村官”总数的14.8%。

## 政闻速递

■市科协六届三次全委(扩大)会议召开  
昨日召开的市科协六届三次全委(扩大)会议提出,今年我市将继续实施“科普惠农兴村计划”和农民科技培训工程,组织开展“洛阳专家学者建言献策”等活动,加快我市生物医药、生物质能源、硅材料及光伏产业发展战略研究,推动合作项目平稳进展。

### ■推进“四大工程”提高统计质量

昨日召开的全市统计工作会议指出,今年全市统计工作将紧紧围绕福民强市总体目标,全力推进基本单位名录库、企业一套表制度、数据采集处理软件系统和联网直报

系统“四大工程”,为全市经济社会发展提供更好的统计服务。

### ■省委新型农村社区建设督察组来洛

16日至17日,省委督察组一行来洛,就我市新型农村社区建设情况进行督察考评。督察组对我市新型农村社区建设工作予以充分肯定,并希望我市进一步提高土地节约集约利用度,强化产业支撑,解决好群众教育、就业、公共服务等问题;按照群众自愿原则,积极、稳妥、高质量地推进新型农村社区建设。

相关新闻详见今日《洛阳日报》或洛阳网

# 开着自家的车 操心大家的事

## 我市交通信息员队伍超千人,担负收集交通安全信息、 举报交通违法行为等职责

□记者 武逸民 实习生 陈晓佳

本报讯 昨日,记者从市交警支队交通信息员表彰会上获悉,我市交通信息员队伍已发展到1000余人。这些交通信息员担负着收集全市各路段交通安全信息、举报交通违法行为、提供交通事故线索等职责。

近年来,市区机动车保有量直线上升。截至去年年底,全市机动车保有量已达近90万辆,而且平均每天有近300辆新车上

牌。车越来越多,仅仅通过视频监控、一线交警,难以全面了解道路交通状况,路面管控很难做到全覆盖。

为此,近年来,市交警支队逐步加强了交通信息员队伍建设。这些信息员包括私家车主、出租车司机、路面车辆看管人员等,能在第一时间了解路况信息并及时提供给交警部门。

据我市交警部门相关负责人介绍,仅去年,广大信息员就向有关部门提供了数万条交通信息。

# 市消防支队设计的消防电动自行车将驶进社区 不怕道路堵 不怕巷子深 停下能救火 开动可宣传



载着消防器材,带着宣传手册,快速灵活的消防电动自行车“一专多能”。

□记者 武逸民 通讯员 李从军 文/图

电动自行车大家都见过,消防电动自行车大家就不一定见过了。最近,我市公安消防支队结合实际工作,成功组装了12辆多功能消防电动自行车。

市消防支队相关负责人介绍,近年来,公安消防部门在出警时常会遇到一些难题:有时候,道路拥堵严重,消防车很难顺利通行;有时候,发生火灾的地方巷子深、街道窄,消防车很难开进去。

如何克服消防车辆车身庞大、常不能快速到达现场的问题,成为消防队员们经常思考的问题。

“电动自行车很灵活,何不将电动自行车改装成消防电动自行车呢?”在一次作战经验总结会上,战士小韩的设想得到了部队领导的肯定。很快,几名消防战士把市里卖电动车的店铺逛了个遍,又到几个电动车生

产厂家咨询请教,终于成功设计了一款小巧玲珑、功能多样的多功能消防电动自行车。

记者看到,这种消防电动自行车为红色,其外观和普通电动车区别并不大,但仔细观察就能发现很多“门道”:车的后轮两侧均放置有3公斤干粉灭火器;车后座上设有一个高40厘米、宽50厘米的工具箱,箱内有逃生绳、灭火毯、防毒面罩、毛巾、手电筒等常规消防器材;车头处的白色车筐内放着消防知识宣传册,可以随时发放;车上还安装了消防广播系统,可发出警报,也可广播消防安全知识……

据介绍,该消防电动自行车充一次电可以行驶30至40公里。利用车上的装备,扑救初期小型火灾不成问题。

据悉,12辆消防电动自行车将先供我市部分社区保安、巡逻员试用。之后,这种电动自行车有望大量生产并在我市推广使用。